
21 Νοεμβρίου 2025

π. Ζαχαρίας Ζάχαρου: “Τα Εισόδια της Θεοτόκου 
αρχή της εισόδου μας”
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Σε συνέχεια των εορταστικών εκδηλώσεων «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025», την 
Πέμπτη 20 Νοεμβρίου, παραμονή της Θεομητορικής εορτής των Εισοδίων 
της Θεοτόκου, επισκέφτηκαν τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου, ο αδελφός της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Ιεράς 
Μονής του Τιμίου Προδρόμου Essex Αγγλίας π. Ζαχαρίας Ζάχαρου, μαζί με 
τον Ηγούμενο αυτής Γέροντα Πέτρο, ο οποίος και ομίλησε με θέμα: 
«Πανηγυρικός λόγος για τα Εισόδια της Υπερευλογημένης Θεοτόκου 
Μαριάμ».

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Γέροντας ξεκίνησε την ομιλία του αναφερόμενος στην μεγάλη και θεομητορική 
εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου και συγκεκριμένα, θέτοντας ένα πολύ καίριο 
ερώτημα: «Ποια είναι η εμπνευσμένη παράσταση της Παρθένου, που συνετέλεσε 
στην ύψιστη εκλογή της, ώστε να φέρει το Θεό στη γη;» και συνέχισε αναλύοντας 
όλες τις αρετές της Υπερευλογημένης Παρθένου, που την κατέστησαν την μόνη 
άξια να κυοφορήσει το Θεό ημών στη γη: «Η σιωπή, η υπακοή και η άκριτη 
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εμπιστοσύνη της στη θεία πρόνοια ήταν τα όπλα της καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ζωής της, από την παιδική της ηλικία έως την κατά Θεόν Κοίμησή της».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, θέλοντας να αφυπνήσει το ακρωατήριο, ανέφερε 
χαρακτηριστικά: «Η σημερινή εορτή φέρνει ένα πολύ σημαντικό μήνυμα: «Να 
επιστρέψουμε στον εαυτό μας», διότι «η Βασιλεία του Θεού εντός ημών εστί» και 
πρόσθεσε: «Η σημερινή εορτή είναι η αφορμή να μας φέρει ενώπιων της ψυχής μας 
και να ακολουθήσουμε το παράδειγμα της Μητέρας μας, καθώς η ίδια ζούσε 
ολόκληρη μέσα στην καρδιά της».

Ολοκλήρωσε την ομιλία του προτρέποντας: «Να φροντίζουμε την ευπρέπεια και 
την ωραιότητα της ψυχής μας, διότι μόνο έτσι θα ζωντανέψει η ελπίδα της 
αιώνιας ζωής και θα ανατείλει και σε εμάς ο ήλιος της αγάπης του Θεού, όπως 
ανέτειλε και φώτισε τη ζωή της Υπερευλογημένης Θεοτόκου».

Ακολούθησε το καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» εντός του Ιερού Ναού, όπου 
το πολυπληθές ακροατήριο είχε την ευκαιρία να υποβάλλει ποικίλα ερωτήματα 
στον π. Ζαχαρία, και αντιστοίχως να λάβουν τις κατάλληλες απαντήσεις.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Ιερά Αγρυπνία, στην οποία λειτούργησαν 
οι ιερείς του Ιερού Ναού.
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